
会議速報 

 

開催概要 

○名称：第３回 南区自治協議会 

○日時：平成３０年６月２７日（水）午後２時～午後３時５５分 

○場所：新潟市南区役所４階 講堂 

○出席委員：斎藤栄樹委員，山際和美委員，田村義三郎委員，青木智子委員， 

小柳雅弘委員，有田正己委員，小林公子委員，鞠子幸一委員， 

冨井 敦委員，笹川和代委員，内城大三郎委員，寺澤和江委員， 

梅津繁明委員，渡邊喜夫委員，小嶋ノリ委員，渋川博子委員， 

町屋参吉委員，山宮勇雄委員，児玉一幸委員，田中容子委員， 

早見真由美委員，小田信雄委員          

以上２２名 

 

○欠席委員：小林 誠委員，関根功雄委員，豊岡博子委員，原 正行委員 

      大那 孝委員，鈴木照子委員，本間智美委員，和泉美春委員 

 

○事務局 ：渡辺区長，高野副区長，佐藤地域総務課長補佐，藤村地域総務課長補佐， 

岡村地域総務課主幹，宮本同係長，笠原同主査，野田同主事 

 

○関係課 ：内藤区民生活課長，田中健康福祉課長，金澤産業振興課長， 

吉田建設課長，島倉味方出張所長，登石月潟出張所長， 

川﨑南区農業委員会事務局長，長谷部南区教育支援センター所長， 

牛膓白根地区公民館長 

 

審議内容等 

１ 開 会 

 

２ 南区自治協議会委員推薦会議の報告について，委嘱状交付 

南区自治協議会委員推薦会議座長職務代理者の笹川委員から，「平成 30 年 5 月

29 日付けで南区ＰＴＡ連合会選出の吉村卓也委員から辞任の届出があり，同会から

同日付で後任に関根功雄氏の推薦を受けた。関根氏の市長への推薦について，座長

専決でこれを議決した。」との報告がありました。 

  

３ 議事 

（１） 区自治協議会条例 改正（案）の概要について（市民協働課） 

加藤市民協働課長補佐が，資料１に基づき，区自治協議会条例 改正（案）の概

要について説明しました。 

委員からは，「今後の方向性に“全市統一となっている委員の要件や，自治協に意

見を聴く項目などは区の裁量に委ねる”とあるが基本的に区の裁量に委ねる方向に

なるということか」，「引き続き担う主な役割で，今後区の裁量が非常に多くなる。

何でも区の裁量に委ねると不明確な部分が多くなるのではないか」，「今までの自治

協議会は審議会と理解していたが，自治協議会で課題解決まで行うのか」，「全市的



なテーマでも区のまちづくりに関係のあるものについて，区のなかでどのように反

映されるのか」，「区長マニフェストの評価を進めているが，政策が形成される過程

のなかで自治協議会がどう関われるか，もう少し強い表現がほしい」などの質問，

意見がありました。 

 

４ 報告・連絡事項 

（１） 部会報告 

  各部会長が，資料２に基づき，各部会の協議内容を報告しました。 

（２） 南区教育ミーティング開催のお知らせ（教育支援センター） 

  長谷部南区教育支援センター所長が，第１回南区教育ミーティング開催のお知ら

せを行いました。 

  委員からは，「平成３０年度の教育委員会の施策に関する資料を開催１週間前より

も早めにいただきたい」，「発達障害についての資料があれば出していただきたい」

との要望がありました。 

 

（３） 市長と南区自治協議会委員との懇談会の開催について（地域総務課） 

高野副区長が，資料３に基づき，市長と南区自治協議会委員との懇談会の開催に

ついて説明しました。 

 

（４） 白根大凧合戦等実施報告（産業振興課） 

  金澤産業振興課長が，資料４に基づき，白根大凧合戦等の実施結果について報告

しました。 

 

（５） みなみマルシェについて（建設課・地域総務課） 

吉田建設課長が，資料 5-1 及び資料 5-2 に基づき，第１回みなみマルシェの実施

結果と第２回みなみマルシェの概要について説明しました。 

 

（６） その他 

高野副区長が，新潟電子工業株式会社と災害時における避難者の受け入れに関す

る応援協定を締結したこと，及び新潟県知事選挙の結果について報告しました。 

登石月潟出張所長が，角兵衛獅子のサイトの開設について説明しました。 

 

 

５ 次回全体会の日程について 

平成３０年７月２５日（水）午後３時から 南区役所４階講堂 

 

６ 閉会 

 

 

事前配布資料 

資料１ 区自治協議会条例 改正（案）の概要について 

資料３ 市長と南区自治協議会委員との懇談会の開催について 

資料４ 白根大凧合戦等実施報告 



当日配布資料 

会議次第 

資料２ 部会報告 

資料 5-1みなみマルシェ実施報告 

資料 5-2第２回みなみマルシェ ～シロネラコッテ～ について（概要） 


